



## Национален конкурс

### „Моята Европеана“

#### П р а в и л а

##### Тема:

Европеана ([www.europeana.eu](http://www.europeana.eu)) е обединен информационен ресурс за достъп до милиони книги, картини, филми, музейни експонати и архивни документи, които са дигитализирани в цяла Европа. Авторитетен източник на информация, идваща от европейските културни и научни институции, Европеана е възможност да се достигне до повече потребители, да се повиши тяхната компетентност и да се изградят нови партньорства. Европеана е платформа за обмен на знания между хора, изследващи културно-историческото наследство на Европа. Тя е престижна инициатива, подкрепена от Европейската комисия, и е средство за стимулиране на творческата икономика и насърчаване на културния туризъм. В Европеана България е представена най-успешно от Регионална библиотека „Пенчо Slaveykov“ – Варна. Културната институция е партньор в проекта и депозира и агрегира най-голямо съдържание от българска страна – над 30 000 дигитални единици - документи, фотографии, статии от периодични издания, уникални свидетелства за културно-историческото ни минало, изграждащи образа на България в Европа и света, и е важен елемент от Европейската дигитална библиотека.

##### Правила:

Конкурсът се организира от Регионална библиотека „Пенчо Slaveykov“ - Варна, като част от проект „Познание за Европеана“. Реализира се и в чест на 130 годишнината от създаването на най-стария културен институт във Варна.

Участниците в конкурса, ученици в гимназиален курс на обучение (8-12 клас), трябва да направят тематично търсене в Европеана на информация за любимо място, личност, събитие, свързано с културно-историческото минало на България, да споделят своите впечатления и преживявания от постигнатото и да претворят откритата информация в есе и/или видео.

Всяка творба – есе и/или видео, трябва да има свое заглавие, информация за дата, място, лични впечатления.

Организаторите ще представят наградните творби на своя институционален сайт и на страницата на проекта. Това е възможност да се съпоставят познание, чувствителност и културни навици на младежи от различни страни в Европа, да се разкрият перспективите на Европеана като информационен ресурс за целите на образователния процес, да се повиши интересът към културно-историческото наследство и компетентността на участниците.



---

Варна 9000; бул. „Сливница” №34  
тел./факс +359 52 659 136; e-mail: office@libvar.bg;  
<http://www.libvar.bg>

**Формат:**

Есе – до 2 стандартни страници, шрифт Times New Roman 12.

Видео – до 2 мин., формат – avi, mp4

**Награден фонд:**

Първи три места за есе и/или видео, оценени от жури при определени критерии.

**Жури:**

Най-добрите проекти ще бъдат избрани от жури с председател български представител на изкуството/културата.

**Критерии за подбор и оценка:**

- тематична обвързаност
- образователна и художествена стойност
- авторска позиция
- визуално влияние (видео)
- артистични измерения
- оригинална концепция

**Процедура и срокове:**

Всички материали следва да се изпратят в Регионална библиотека „Пенчо Славейков“ - Варна до 10 март 2013 г. на адрес:

[konkurs@libvar.bg](mailto:konkurs@libvar.bg)

Решението на журито се счита за окончателно, а наградените проекти получават право на участие и в други рекламни кампании на проект “Познание за Европа”.

**Регионална библиотека „Пенчо Славейков“ - Варна си запазва всички права върху проектите, без ангажимент за компенсация на авторите при последваща употреба на техните творби за целите на библиотеката.**